



## Zona oriental.

**TETUAN 14.**— Los suboficiales y sargentos del grupo de Regulares de Tetuán han obsequiado con un vino de honor al coronel don Benigno Fiscer, que, hasta su reciente ascenso, mandó el grupo brillantemente.

Las clase de tropa del batallón de Cazadores de África, número 3, entregaron un pergamino al nuevo coronel, don Ramón Losada, testimoniándole su admiración.

## Nuevas columnas.

**TETUAN 14.**—Las fuerzas destacadas en Ceuta y Tetuán han sido organizadas en columnas, que radicarán en dichas plazas, Laucién y Regaia.

Los expresados núcleos estarán mandados por los coroneles que residían en dichos sectores, y todos ellos tendrán a sus órdenes un jefe de Estado Mayor.

En la composición de estas columnas entrarán fuerzas indígenas, grupos de Comunicaciones, secciones de Sanidad e Intendencia y combatientes de las tres Armas.

La composición estará hecha antes del 15 del actual.

## Incurción en Zinat.

**TETUAN 14.**—Fuerzas de la intervención de Beni Hozmar realizaron de madrugada una incurción por territorio enemigo, de Zinat, que abandonan de día los rebeldes, retornando por la noche.

Nuestros mejaznís consiguieron sorprender a los rebeldes, «razzando» cien cabras, 16 ovejas y 13 vacas, causando algunas bajas al enemigo, sin tener ellos que lamentar ninguna.

## Noticias de Melilla.

**MELILLA 15.**—Los jefes y oficiales de la primera Legión del Tercio obsequiaron con un banquete al coronel don Amado Balmes, que, hasta su reciente ascenso por méritos de guerra, mandaba dicha Legión.

El comandante Pueyo ofreció el agasajo, poniendo de relieve los méritos del festejado, cuyos aciertos culminaron en las operaciones efectuadas para la liberación de Cudia Tahar.

El coronel Balmes agradeció el obsequio, diciendo que su ascenso lo debía a los legionarios.

Marchó precipitadamente a Madrid el profesor de Equitación don Arturo Cañero, por haber recibido alarmantes noticias sobre la salud de su hermano Antonio.

**MELILLA 14.**—Procedente de Málaga, llegaron los duques de la Victoria.

## LOS QUE MUEREN

### El señor Prado Palacio

En la mañana de anteayer, y en su hacienda de Espelúy, falleció el señor don José del Prado Palacio, marqués del Rincón de San Ildefonso, víctima de la enfermedad que le aquejaba desde hace algún tiempo.

El señor Prado Palacio nació en Jaén el 3 de enero de 1865.

Estudió en el Colegio de Jesuitas de Sevilla, y posteriormente en Madrid, donde alcanzó el título de ingeniero agrónomo en la Escuela de la Moncloa.

Bien pronto su temperamento le llevó al campo de la política, afiliándose al partido que acudillaba don Francisco Silvela, y a los veinticinco años era alcalde de Jaén, permaneciendo siempre dentro de las huestes conservadoras.

Fue diputado a Cortes, secretario y vicepresidente del Congreso; director de Agricultura, subsecretario de Gobernación, alcalde de Madrid dos veces y ministro de Instrucción pública en el Gabinete Sánchez Toca.

Ultimamente fue nombrado senador vitalicio.

Se preocupó vivamente por los intereses de la provincia de Jaén, creando el Museo provincial y la Granja Agrícola.

Amigo personal del general Primo de Rivera, colaboró en el actual régimen, prestando un decidido concurso en los trabajos de la magna Asamblea promovida por la Diputación provincial en el

Cuando aboñace el tiempo irán a Axdir, para visitar las obras del hospital de la Cruz Roja.

El arquitecto afecto a la Alta Comisaría ultima los planos de construcción de la escuela indígena y coránica, y la mezquita en la alcazaba de Frajana.

En la próxima semana, los ingenieros españoles que entienden en el proyecto de construcción del puente sobre el Muluya, marcharán a Uxda, para avistarse con el ingeniero francés y ultimar el proyecto.

## En los frentes de la zona francesa.

**CASABLANCA 14.**—En virtud de una disposición dictada por el gran visir, el Liceo de niños de Casablanca se llamará en lo sucesivo Liceo Lyautey.

**Otras informaciones.—Los Regulares de Melilla.**

**MALAGA 14.**—Los Regulares de Melilla, que desde la estación desfilaron por el centro de Málaga, marcharon hoy a Melilla, en el «España número 5».

## Última hora.

**TETUAN 14 (21).**—Zona oriental: Sector Melilla: Una emboscada establecida en las proximidades de Sidi Amaro Raho, en Beni Medien, sorprendió a una guardia enemiga que se encontraba en una cueva.

El jefe Zegud, con cuatro de los suyos, avanzó por la zona insumisa, cortando la línea telefónica que el enemigo tenía entre Tizzi Enma y Bugasi.

Situación militar y política, sin modificación.

Zona occidental: Sector Ceuta-Tetuán, sin novedad.

Sector Larache, sin novedad.

## El parte oficial.

El sábado facilitaron en la Presidencia el siguiente parte:

«Zona occidental.—Sector Ceuta-Tetuán: Cumplida por la cabila de Anjera la previa condición que se le había impuesto de entregar determinado armamento, acudió hoy a Tetuán una numerosa representación de la misma a solicitar del Majzen que fuera aceptada su sumisión.

Se le expuso, por nuestras autoridades, las condiciones a que habían de ajustarse su conducta en lo porvenir, y, aceptadas por la cabila en cuestión, sacrificarán mañana, ante el Majzen, según costumbre tradicional.

El general en jefe, que regresó por la mañana de Málaga, emprendió por la tarde el viaje a España.»

pasado año con motivo del homenaje a Sus Majestades los Reyes.

El señor Prado Palacio era caballero del Hábito de Santiago, y estaba en posesión de numerosas condecoraciones españolas y extranjeras.

Estaba casado con una distinguida dama: doña Teresa Fernández, hija de los marqueses de Villalta, a quien hacemos presente la expresión de nuestro pesar. Su muerte ha sido muy sentida.

## La Sociedad de las Naciones

### Los puestos permanentes.

**PARIS 14.**—La Prensa inglesa se muestra, de una manera general, hostil a la idea de que se conceda un lugar permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones a Polonia, España y Brasil.

La tendencia es de ver en esta sugestión una maniobra francesa destinada a hacer fracasar a Alemania en sus aspiraciones y frustrar el que el Reich forme parte de una manera tan autorizada de la Sociedad.

Los círculos oficiales franceses guardan silencio acerca de este asunto, pero la opinión general estima que en España, el Brasil y Polonia tiene derecho, por diversos motivos, a un lugar permanente.

Se rumorea que si Inglaterra y Alemania se oponen a ello, España y el Brasil votarán en contra de la admisión de

Alemania en el seno del Consejo, lo que produciría alguna complicación.

Sin embargo, es de notar que el correspondiente en Ginebra del «Morning Post» desmiente este rumor, y asegura que el señor Quiñones de León le ha declarado que votará por la admisión de Alemania, cualquiera que sea la suerte que España corra en el Consejo.

## A Berlín.

**GINEBRA 14.**—El secretario de la Sociedad de las Naciones irá la semana próxima a Berlín, para hacer una visita de cortesía al señor Stressemann.

Aprovechará su estancia para hablar con él de diversas cuestiones que ofrecen interés especial para Alemania en el momento en que va a ser admitida en la Sociedad de las Naciones.

Una de estas cuestiones es la de las plazas que se reservarán a funcionarios alemanes en la Secretaría general.

## Fuego en el ministerio de la Guerra

En el antiguo edificio que ocupaba el Vicariato general Castrense, y donde actualmente se hallan instaladas las oficinas de la Brigada Obrera Topográfica, se advirtió en las primeras horas de la mañana del domingo un pequeño incendio, producido, sin duda, por una de las chimeneas del piso bajo.

En el acto se personaron los servicios de guardia en el ministerio de la Guerra, los que atajaron prontamente el fuego, sin que fuera necesaria la intervención de los bomberos.

El coronel Jurado, que manda la Brigada Obrera Topográfica, dirigió los trabajos de extinción, y dispuso, a título preventivo, el traslado de determinados archivos y servicios.

A las nueve de la mañana quedaba todo en perfecto orden y reanudados los servicios que la citada Brigada presta.

## La política francesa

### Continúa el debate económico.

**PARIS 15.**—La Cámara de Diputados ha comenzado en la sesión de esta mañana el examen del texto del proyecto gubernamental destinado a obtener nuevos recursos para el Tesoro.

El artículo primero, que fué aprobado, establece que los créditos comerciales, letras, etc., girados por súbditos extranjeros desde el extranjero sobre Francia, continuarán pagando los derechos especiales fijados en el artículo quinto de la ley de 20 de diciembre de 1872.

En la sesión del sábado continuó la discusión de dicho proyecto, llegando hasta el artículo 11.

**PARIS 15.**—El ministro de Hacienda, señor Doumer, hablando hoy ante la Comisión de Hacienda, ha confirmado su propósito de esperar a que queden votados los proyectos fiscales que actualmente se están discutiendo en la Cámara de los Diputados, para presentar su proyecto complementario, encaminado a equilibrar el presupuesto.

El señor Doumer piensa aplicar la tasa sobre pagos, si bien con modificaciones, entre ellas, la exención del comercio detallista.

Por lo demás, el señor Doumer no fijará los distintos tipos de esa tasa hasta conocer con exactitud la cuantía del déficit del presupuesto.

Al salir de la reunión de la mencionada Comisión de Hacienda, varios miembros de ella manifestaron que el ministro del ramo piensa cobrar la tasa sobre los pagos por medio de sellos móviles, que se pagarán en las facturas de ventas al por mayor y al por menor, exceptuándose las operaciones de exportación y las gravadas ya por la tasa llamada de lujo.

## Información de Marina

### Nueva especialidad de la Aeronáutica.

Como consecuencia de lo ordenado en el Real decreto de 24 de diciembre último, que concede ingreso en la Sección de contramaestres a los especializados como ametralladores-radios-bombarderos, se dispone se establezca el plan de enseñanza en la Escuela de Aprendices de Aeronáutica, con arreglo a las siguientes bases:

a) Tendrá de común con las otras la instrucción marino-militar-mecánica de los dos primeros años de aprendizaje.

b) Se hará la selección en el prin-

pio del tercer año por reconocimiento físico, aptitud auditiva y por elección de los aprendices que deseen esta especialidad dentro de un término de la tercera parte del total, a menos de disponerse en contrario por faltas o sobras existentes.

c) El tercer año cursarán los aprendices de esta especialidad Electricidad aplicada a la radiotelegrafía, y material de radiotelegrafía, y se dedicarán especialmente a perfeccionar las prácticas de estas señales, manejo de estaciones en la tierra y mar y en banco de pruebas. Conocimiento de las ametralladoras, bombas y artificios de señales en uso.

d) Al ser aprobados para marineros especialistas de Aeronáutica, a fin del tercer año, pasarán a hacer estudios teóricos prácticos y prácticas del tiro y bombardeo aéreo y de fotografía desde el aire, y en el laboratorio, continuando en el aire con el manejo de las estaciones radiotelegráficas y en la tierra con la práctica y entretenimiento de este material, corrección de avería, etc., enlaces desde el aire con la tierra al mar o al aire.

e) Si al fin del año de marino especialista es aprobado para cabo de Aeronáutica, hará servicio de esta especialidad en la Escuela.

f) Si al año aprueba el curso de cabo, ascenderá a maestre para desempeñar su servicio en estaciones aeronavales y escuadrillas independientes.

g) Al año se podrá examinar para ingresar en la Sección de Aeronáutica del Cuerpo de contramaestres.

Los ametralladores-radios-bombarderos, en analogía con lo dispuesto por el ministerio de la Guerra en Real orden de 11 de febrero de 1921, en los artículos 29, 32 y 33, tendrán derecho:

Primero. Mientras sean alumnos, a la gratificación diaria de vuelo de 4 pesetas los marineros y cabos, 5 los maestros y 6 los contramaestres.

Segundo. Una vez en posesión del título, y mientras sirvan en campaña obligatoria o estén enganchados, a los siguientes premios, compatibles con los demás haberes:

Marineros especialistas y cabos, el 30 por 100 de sus sueldos.

Maestros, el 20 por 100 del ídem.

Contramaestres, el 15 por 100 del ídem.

Tercero. Mientras presten servicios de su especialidad en escuadrillas, escuelas de vuelo o talleres de Aeronáutica, a la gratificación de 7,50 pesetas diarias en igual forma que los pilotos aviadores, contándoseles como doble el tiempo de servicios para todos los efectos, excepto los de licenciamiento por cumplidos en la campaña obligatoria y en las de enganche y reenganche.

## La salud en Madrid

Según «El Siglo Médico», siguen disminuyendo en número y aliviándose de gravedad las inflamaciones catarrales agudas de los órganos respiratorios.

Los estados congestivos y los accidentes hemorrágicos de los centros nerviosos tienen tendencia a acentuarse.

Los reumatismos articulares y musculares también se presentan con mayor frecuencia.

La mortalidad es menos que en otras épocas análogas.

En los niños no existe, realmente, ninguna enfermedad epidémica, dominando tan sólo la propia de la estación.

## UN BANQUETE

### Con motivo de una construcción

#### Los obreros de la Compañía Telefónica Nacional.

Para celebrar el hecho de haber cubierto felizmente aguas en el edificio en construcción para Central automática provisional de la Avenida de Pi y Margall y Fuencarral, la Compañía Telefónica Nacional de España obsequió ayer con un suculento banquete a sus obreros, en Spiedum.

Al acto asistieron, aparte de un gran número de operarios, una numerosa representación de los altos jefes de la Compañía.

En la presidencia tomaron asiento los ingenieros señores Walter, Alcaraz, Durand, Pedrosa, Cubillo y los arquitectos señores Cárdenas, Vega y Durand.

Durante la comida reinó un entusiasmo enorme, que culminó cuando, terminado el ágape, y en sustitución de los acostumbrados brindis, varios obreros cantaron con verdadero estilo algunas canciones, que fueron unánimemente aplaudidas.

## Ha muerto el cardenal Benlloch

En las primeras horas de la tarde de anteayer falleció en Madrid el cardenal Benlloch.

Según nuestros informes, el cardenal Benlloch se trasladó a esta corte desde Burgos hace ocho días, con el propósito de acompañar a Sus Majestades en su viaje a Málaga, instalándose, como siempre que venía a Madrid, en casa de los señores De Gallego (paseo de Atocha, número 7).

Su estado inspiraba ya algunos temores, y buena prueba de ello es que vino acompañándole desde Burgos su médico de cabecera en dicha ciudad doctor Valero, quien, comprendiendo que el cardenal no se encontraba en condiciones de continuar el viaje, requirió en Madrid la intervención del eminente doctor Tapia, para que se hiciera cargo del ilustre enfermo y le curase una supuración que desde hace tiempo padecía en los oídos.

De esta enfermedad iba mejorando lentamente y hacía su vida casi ordinaria, hasta el sábado último, en que por no encontrarse bien no se levantó, y a media noche se le presentaron vómitos y sin tomas de «coma diabético».

El doctor Moreno Zancudo, que le asistía, presintió desde el primer momento la gravedad del caso, y así se lo comunicó a sus familiares.

El cardenal, por su parte, requirió los auxilios espirituales, confesándose con su secretario de Cámara, con todo conocimiento, perdiéndolo poco tiempo después y continuando en estado comatoso hasta las tres y media de la tarde de ayer, en que ha tenido lugar el triste desenlace.

Antes de ocurrir el fallecimiento y en vista de la extrema gravedad del señor Benlloch, se telegrafió a sus próximos parientes don José Vivó y don Blas Senén, que residen en Valencia.

El señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, celebró misa de agonizantes en la mañana de ayer en el domicilio del ilustre purpurado, a la que asistió el ministro de Gracia y Justicia.

Tan pronto como la noticia fué conocida en Madrid, empezaron a desfilar por la casa mortuoria personas de todas las clases sociales, siendo de los primeros en acudir un ayudante de S. M., el nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, el Patriarca de las Indias, el presidente de la Diputación provincial y el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, en representación del Gobierno, para dar el pésame a la familia, haciendo constar que no iba personalmente el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, por encontrarse ligeramente enfermo; pero en su nombre anunció que era propósito del Gobierno, si no lo impedían disposiciones testamentarias del cardenal fallecido, rendir a su cadáver los honores correspondientes a su alta jerarquía eclesiástica, que son los de capitán general con mando en plaza.

Por mediación del ministro de Gracia y Justicia se ha teleografiado a Valencia, donde el señor Benlloch otorgó testamento en 1914, para conocer la voluntad del finado por lo que se refiere a su enterramiento y demás disposiciones testamentarias relacionadas con el mismo.

También se ha teleografiado la triste noticia a los Cabildos de Burgos, Valencia, Seo de Urgel y Solsona, y además a todos los obispos de la Metrópoli que regía el finado.

El cadáver será embalsamado para su traslado a Burgos, pues ya se tiene noticia de que ésta es la voluntad del ilustre purpurado.

Desde Burgos, donde se celebrarán los funerales de «corpore insepulto», será trasladado a Valencia para ser enterrado en la capilla de la Virgen de los Desamparados, de dicha ciudad.

La conducción del cadáver a la estación del Norte tendrá lugar mañana martes.

Descanse en paz el eminente prelado, gloria del Episcopado español.

### Datos biográficos.

Don Juan Benlloch y Vivó, había nacido en Valencia el año 1864.

Descendiente de familia modesta, desde sus primeros años se manifestó en él una decidida vocación religiosa.

Estudió en el Seminario de Valencia, y bien pronto descollió entre sus compañeros por su clara inteligencia.

Al terminar su carrera, y muy joven todavía, fué nombrado profesor del mismo Seminario donde estudió.

Posteriormente ocupó el cargo de Beneficiado y rector de la iglesia de los Santos Juanes de dicha ciudad; fiscal general de la archidiócesis, provisor, vicario general y delegado de Capellanías de la archidiócesis de Segovia y Chantre de esta última Catedral.

En 1901, cuando solamente contaba

treinta y siete años de edad, fué nombrado obispo in partibus de Hermópolis y administrador apostólico de Solsona, rigiendo después el Obispado de Seo de Urgel, cargo que lleva anejo el Principado de Andorra.

En el año 1917, y merced a sus altos merecimientos, fué elevado a la Silla Metropolitana de Burgos, que era la que en la actualidad desempeñaba.

Como embajador extraordinario de Su Majestad el Rey, recorrió triunfalmente las Repúblicas suramericanas, y este viaje tuvo enorme trascendencia en el orden político y religioso.

En el año 1921, y con motivo del Centenario del Cid, tomó parte activísima en la organización del mismo y a las fiestas celebradas en Burgos acudieron Sus Majestades los Reyes, que se hospedaron en el Palacio Episcopal.

El cardenal Benlloch era capellán de honor de la Real Maestranza de Caballería de Valencia, y estaba en posesión de la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, Gran Cruz de Carlos III, Gran Cruz de Isabel la Católica y Gran Cruz del Mérito Naval.

El entierro se verificará ajustándose en un todo a lo dispuesto cuando la muerte del cardenal Amazar.

El señor ministro de Gracia y Justicia asistió hoy a las misas en la capilla ardiente, y probablemente acompañará el cadáver hasta Burgos.

**El entierro.**

En las conferencias que el marqués de Estella tuvo ayer mañana con los ministros quedó acordado tributar al cadáver del cardenal Benlloch los honores de capitán general con mando en plaza.

La inhumación tendrá lugar en Burgos el miércoles próximo, y el traslado a la indicada capital se efectuará hoy.

La comitiva fúnebre se dirigirá por la calle de Atocha, plaza Mayor y calle del mismo nombre al Pretil de los Consejos, donde se despedirá el duelo.

El ministro de Gracia y Justicia irá a Burgos acompañando al cadáver en representación del Gobierno, y asistirá a los funerales de «corpore insepulto» que se celebrarán en la catedral el miércoles, verificándose después en la misma el sepelio.

**Del Extranjero**

**Solución de una huelga.**

NUEVA YORK 15.—Al fin ha quedado solucionado el conflicto carbonero que duraba desde hacía 105 días y tenía en paro a 156.000 mineros.

Los daños causados por esta huelga se evalúan en cerca de mil millones de dólares.

El nuevo contrato, aceptado ayer por ambas partes, será valedero por cinco años y constituye un fracaso casi completo para los mineros.

Desde luego no reconoce ningún aumento de salario.

El trabajo se reanuda dentro de diez días.

**Disminución de impuestos.**

NUEVA YORK 15.—Por 56 votos contra cinco el Senado americano acaba de aprobar una ley reduciendo considerablemente todos los impuestos.

**Huelga tumultuaria.**

NUEVA YORK 15.—Dicen de Buenos Aires que se han declarado en huelga los obreros de una fábrica frigorífica de Verapó, cerca de Buenos Aires, promoviendo un gran tumulto.

En un choque con la Policía, los huelguistas tuvieron cinco muertos.

**Un aniversario.**

LA HABANA 15.—Para conmemorar el 28 aniversario del hundimiento del barco de guerra americano «Maine», en el puerto de La Habana, se celebrará hoy una gran parada naval y militar.

**Los bienes de la Iglesia en Méjico.**

MEJICO 15.—El procurador general ha dado orden a los agentes del Gobierno de nacionalizar todos los bienes pertenecientes a la Iglesia.

El obispo Mora del Río ha protestado, y en vista de ello, se ha procedido a la detención de varios eclesiásticos españoles, los que han sido conducidos a Veracruz, de donde se cree que serán deportados.

**La inmigración en Méjico.**

MEJICO 15.—Progresá notablemente la colonización en la región septentrional de Méjico.

En el Estado de Chihuahua se están recibiendo una numerosa inmigración, habiéndose establecido una importante colonia agrícola.

En ella viven ya 5.000 familias italianas.

Se espera otra numerosa colonia japonesa, que será internada hacia el Sur.—Agencia Americana.

Preparativos para recibir al «Plus Ultra» SANTIAGO DE CHILE 15.—Para en el caso de que vengan aquí los aviadores españoles, saldrán a recibirle escuadrillas de aviones militares para conyayar al «Plus Ultra» desde su salida de territorio argentino, y guiarle en la travesía.

En Concepción y en la capital reina gran entusiasmo y alegría.—Agencia Americana.

**ESTE DIARIO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSURA**

**El «raid» España Argentina**

**Recepción en el Palacio de la Intendencia.**

BUENOS AIRES 14.—Después de la visita a las Cámaras, se celebró en el palacio de la Intendencia la recepción de los aviadores, con asistencia de todos los miembros de la Municipalidad y numerosas representaciones populares.

El intendente, en nombre del pueblo, agasajó a los aviadores con un champagne de honor, cambiándose entre éste y el comandante Franco brindis muy expresivos.

Una hora después, la comitiva visitó los cuarteles de Infantería, en los que fueron recibidos con honores por los generales y jefes del Ejército.

A las seis de la tarde se celebró la recepción anunciada en la Casa de Galicia, desbordándose el entusiasmo de los paisanos de Franco.

El presidente pronunció un discurso encomiástico de Franco, su ilustre paisano, gloria de la Aviación universal.

Los vivas y las aclamaciones no cesaron desde que entraron los aviadores hasta que abandonaron la Casa de Galicia.

Media hora más tarde llegaban los visitantes a la Casa de España, donde se redoblaron las demostraciones de amistad y cariño a sus compatriotas.

Se celebró solemnemente la entrega a los aviadores de soberbias medallas de oro y de una placa conmemorativa de la visita, también de oro.

Las medallas fueron colocadas en el pecho de cada uno de los aviadores por el presidente de la Casa de España.

Vivas atronadores a Franco, a España y al Rey dieron por terminado el acto.

La placa conmemorativa será fijada sobre el «Plus Ultra».

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el teatro Argentino un banquete popular monárquico, el que concurrirán centenares de comensales.

Ofrecerán este banquete a los aviadores por la Federación española su presidente y el de la Comisión de homenajes.

La sala del magnífico coliseo está adornada con flores, escudos y banderas de ambas naciones, y sobre las mesas se ven también formados por flores los pabellones español y argentino.

Es casi seguro que los aviadores no regresen esta noche a Buenos Aires.

**El banquete en el teatro Argentino.**

BUENOS AIRES 14.—Se ha celebrado en La Plata el banquete en el teatro Argentino, asistiendo centenares de comensales.

Hubo diversos brindis por la más estrecha amistad y compenetración de España y la Argentina, por los jefes de ambos Estados y por los dos países.

**La fiesta del Palomar.—Lo que dice un periódico.**

BUENOS AIRES 14.—El periódico «La Argentina» publica un artículo titulado «En el hogar común», que está siendo muy comentado. Se ocupa de la fiesta de ayer en el aeródromo El Palomar, y dice:

«Los españoles, los chilenos y los argentinos confraternizaron bellamente en El Palomar, donde flameaban banderas argentinas, chilenas y españolas; pero en los pechos palpitaba un sentimiento de solidaridad unánime, pues aquellos hombres, preparados con esmero para las guerras, saben que ni su ciencia ni su arte se emplearán nunca para destruir la paz y la armonía entre nuestros pueblos, que hermanan la tradición y el idioma y sus propios destinos, grandes y gloriosos.

El Palomar era, pues, un símbolo, difemos un hogar común de hombres de aire, que luchan esforzadamente por un ideal que les es común: la conquista definitiva del espacio, por donde serán en lo futuro más rápidas y directas las comunicaciones, más cortas las distancias que separan a los pueblos y más fecunda en frutos la concordia y el progreso con esa aproximación.»

**La Prensa comenta la nota de Franco.**

RIO JANEIRO 15.—Los periódicos se ocupan extensamente de la nota del comandante Franco, acerca de la unánime petición de España para que el Brasil concorra a la Exposición Iberoamericana.

Todos piden al Gobierno que se adopten acuerdos conducentes a conseguir aquella participación en el certamen, que contribuirá a unir más estrechamente a la nación brasileña con España.—Agencia Americana.

**La Asociación comercial nombra socios honorarios a nuestros aviadores.**

RIO JANEIRO 14.—La Comisión de festejos de la colonia española, nombrada para agasajar a los tripulantes del «Plus Ultra», ha visitado las Redacciones de los periódicos y a las autoridades, agradeciendo a todos el apoyo prestado a la Asociación comercial.

Este ha nombrado socios honorarios al comandante Franco, al capitán Ruiz de Alda y a sus compañeros.

**Los aviadores chilenos.**

BUENOS AIRES 14.—El aviador chileno teniente Montesinos y su mecánico, cuyo avión cayó al atravesar con otros dos aparatos la cordillera de los Andes para dar la bienvenida a los aviadores españoles, han llegado a aquella capital, donde serán curados de las graves heridas que sufrieron.

De los otros dos aviones, uno tuvo que tomar tierra en Mendoza, llegando solamente uno a esta capital.

**De las autoridades en el Protectorado.**

Del comisario superior interino de España en Marruecos al director general de Marruecos y Colonias:

«Baja Larache, en telegrama de ayer (11 del actual), me dice lo siguiente: «Felicito a V. E. por el gran triunfo que obtuvo el amado aviador Franco. No es extraño este hecho por los hombres de España, vistos los importantísimos intentos que han hecho anteriormente. Ruego a V. E. haga presente a Su Majestad el Rey (q. D. g.) mi más respetuosa felicitación, así como al excelentísimo señor presidente del Gobierno.»

Del general delegado de España en Marruecos al director general de Marruecos y Colonias:

«Comandante general de Ceuta, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente: «Acompañado generales Sousa y Franco, jefes y oficiales mar y tierra acabo recibir en esta Comandancia homenaje de amor a la Patria, Reyes, Ejército y Armada, rendido por Ayuntamiento, autoridades y pueblo Ceuta, que, legítimamente entusiasmados por feliz término «raid» Palos-Buenos Aires, que hoy conmemoran 130 millones almas de nuestra raza, entregáronme pergamino, que puse en manos general Franco, en que vibra la exaltación más pura de españolismo que todos sentimos hoy, justamente acrecentados por descomunal hazaña. Lo que me apresuro a trasladar a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.»

Del comisario superior interino de España en Marruecos al presidente del Consejo de ministros:

«Durante toda la mañana de ayer desfilaron por esta Residencia numerosas Comisiones oficiales y particulares para expresarme entusiasmo producido feliz resultado «raid» Palos-Buenos Aires. S. A. el jalifa por mediación caid Mesuar, me ha pedido transmita a Su Majestad el Rey (q. D. g.) su felicitación cordial por realización hazaña digna de los hijos de la noble nación protectora. El gran visir, el Majzen, los notables musulmanes, comunidad israelita y el pueblo de Tetuán en masa y precedido de una banda militar vino en manifestación presidida por el bajá y cónsul interventor local, todos me han encargado transmita al Gobierno la expresión de su alegría por tan fausto acontecimiento, rogándole eleve a las gradas del Trono el testimonio de su adhesión y de sus patrióticos sentimientos y haga llegar a los tripulantes del «Plus Ultra» el eco de sus aplausos.

A última hora de la tarde tuvo lugar en esta Residencia un champagne de honor en obsequio de los señores oficiales del servicio de Aviación, acto que presidió en unión del señor comandante general de Ceuta y al que concurrieron representaciones de todos los Cuerpos y organismos.

En los Casinos celebraron también animados bailes para festejar el hecho. Hoy tendrá lugar la celebración de un Tédum, en acción de gracias en la capilla católica. El «raid» del «Plus Ultra» ha dado lugar en esta ciudad a una verdadera y espontánea manifestación de exaltación patriótica.»

**En honor de la Argentina.**

HUELVA 14.—En el Instituto se celebró un solemne acto en honor de la Argentina.

Asistió gran concurrencia. Se adornó el salón con banderas españolas y argentinas enlazadas.

El estudiante Luis Martín González leyó unas cuartillas ensalzando la unión hispanoargentina. El director del Instituto, señor Terrades, ensalzó la importancia del «raid».

El marqués de Polavieja pronunció un discurso elocuente y de altos tonos patrióticos, hablando de la gran importancia del «raid». Elogió las frases de «A. B. C.» al hablar de la actitud de la Prensa francesa ante el «raid», concediéndole gran importancia por la máxima autoridad del periódico.

El presidente de la Colombina habló con gran elocuencia de la Argentina, leyendo un telegrama del Presidente Alvear acusando recibo de la copa de oro que envía la Sociedad, habiendo brindado en ella por la gloria de España, del Rey y de los aviadores.

Todos fueron ovacionados.

**Crónica de Barcelona**

**Llegada del embajador de la Argentina y del ministro del Uruguay.**

BARCELONA 14.—Ayer mañana llegó en el expreso de Madrid el embajador de la Argentina, don Carlos Estrada.

En la estación de Francia le recibieron las autoridades, cónsul de su país y numerosas personalidades.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después de los saludos de rigor, el embajador, acompañado del capitán general, revisó la compañía del regimiento de Badajoz, que, con bandera y música, le rindió honores.

Seguidamente las tropas desfilaron ante el embajador.

Por la noche hubo en el Liceo una comida en honor de las repúblicas suramericanas, y a continuación un baile de gala, que estuvo concurrencísimo.

Después, en el automóvil del alcalde, y acompañados del señor Ponsá, se dirigieron al Hotel Ritz, donde se hospedaron.

El señor Estrada ha recibido durante toda la mañana numerosas visitas.

En el mismo tren ha llegado también el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, a quien recibieron asimismo las autoridades y el cónsul de su país en Barcelona.

El acto, que se celebrará esta noche en el Liceo, como homenaje a las Repúblicas hispanoamericanas, promete ser brillantísimo.

Asistirán el embajador de la Argentina, el ministro del Uruguay, todos los cónsules suramericanos, las autoridades locales y las personalidades de mayor relieve.

**Talia en Barcelona.**

La compañía de Vilches ha estrenado en el teatro Goya la obra de Unamuno «Todo un hombre», escenificada por don Julio Hoyos.

En el Nuevo se estrenó la zarzuela de Tellaiche y Góngora, música del maestro Alonso, «Curro el de Lorán».

Alcanzó un gran éxito, siendo ovacionados autores e intérpretes.

En el Poliorama se puso por primera vez la comedia pirandelliana «Todo entre gente bien».

Pasó con aplauso.

**Atropellado por un autocamión.**

Al salir de las cocheras tranviarias de San Andrés el cobrador Saturnino Ferrer, de treinta años, fué atropellado por un autocamión, que le produjo gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció al ingresar en el Dispensario de urgencia.

El conductor del autocamión, Juan Torres, fué detenido.

**Gran baile de la Prensa**

**Miles de euros en regalos.**

Dejamos de publicar los alicientes del baile de la Prensa para consagrar todo el espacio a la reseña de los objetos valiosísimos que se rifarán en la gran tómbola.

Lo más selecto del comercio y casas de modas de Madrid parece que se han puesto de acuerdo para amontonar en la casa de los periodistas, con generosidad rayana en esplendidez, una cantidad enorme de valiosísimos objetos, que suman muchos miles de duros.

A continuación damos algunos de los ya recibidos:

Un precioso automóvil Citroen, cinco caballos, tipo torpedo, con dos asientos, carrocería azul, cinco ruedas provistas de neumáticos y herramental completo; un lindo cochecito de la misma acreditadísima marca Citroen, llamado «Citroenete», con alumbrado eléctrico y cuatro neumáticos «ballón»; una magnífica motocicleta Douglas, 2 3/4 HP., tipo Policía Urbana de Madrid, cuya marca posee los más importantes «records» de España; un valioso verdó de plata y cristal de Bohemia, de la joyería Sobrino de Asenjo, Carretas, 15 y 17; una medalla de oro con cadena, de la joyería de don José María Mato, Carretas, 37, entresuelo; dos ricos relojes de oro, uno con brillantes y el otro con esmalte, del gran Coppel, Fuencarral, número 27; una pulsera de oro, fantasía, de la joyería de don Luis Sanz, Montera, 54; otra pulsera de perlas, con magnífico broche, fantasía, de la casa Thormos, Bárbara de Braganza, 22.

Dos artísticas figuras de biscuit, vestidas, de la perfumería de Roa, Montera, 45 al 49; hermoso barómetro-termómetro, de la casa Hijo de Villasante y Compañía, Príncipe, 10; magnífica capa «Goya», del gran Seseña, Cruz, 30; preciosa caja para pañuelos, de la casa Antonio Ravé, Barquillo, 1; preciosa bandeja de plata repujada, de la renombrada platería de don Gerardo Sanz, plaza de Santa Cruz, 7; magnífico espejo redondo de tocador, con cristal biselado y marco de plata y concha, de la gran casa Gómez, de objetos para regalo, Alcalá, 24; dos estuches de manicura, de la casa Loewe, Barquillo, 7; una caja de Medias de seda, de La Casa de las Medias, Montera, 27; dos bastones con puño de oro y plata, de la casa Rodríguez y González, sucesores de Campos, Barquillo, 3, duplicado; bonito mantón bor-

gado, de la famosa casa de don José Martí Prast, Atocha, 4, duplicado; un estuche de perfumería «Alambra», de la casa Gal.

Juego de té, del gran Bazar X; rico corte de vestido de seda, del prestigioso comerciante don Jenaro López, plaza de Provincia, 7; un secapelo y una calentatenacillas, de la casa Siemens-Schukert, Barquillo, 28; un bastón con puño de plata, de la joyería Hispanofrancoalemana, Montera, 23; un valioso lote de frascos de perfume, de la perfumería Florie, de Jaén; un artístico filtro, de la casa de loza Velilla, Concepción Jerónima, 13; un sombrero de caballero de don Celedonio Guinea, Bordadores 12; preciosa muñeca, de la casa Ayani, Espoz y Miñana, 17.

Don Ernesto Jiménez, Huertas, 16 y 18; un tintero con calendario; 12 cajitas con bombones y almendras, de La Fortuna, paseo del Rey, 24; cinco preciosos estuches-aparatos galena, con auricular, de la acreditada papelería Easo, Pi y Margall, 7; un juego de seis copas para licor, del joyero don Francisco Codes, Carretas, 33; un abrigo de señora, de la acreditada casa Max, Bárbara de Braganza, 10; obras completas de Campoamor, del editor don Antonio González Rojas, Altamirano, 18; una mantilla de seda de blonda negra, tamaño extraordinario, de la acreditadísima casa de don Manuel Prats, Atocha, 16; un bonito reloj de sobremesa, caja madera fina y máquina de escape áncora, ocho días cuerda, de la acreditada casa J. G. Girod, Postas, 25 y 27; una lámpara portátil con pantalla de seda, del Bazar de La Unión, Mayor, 1; tres frascos grandes de esencia, de la casa Thomas, Sevilla, 3; un estuche de manicura y un abanico de pluma, de la acreditada casa Jiménez, Calatrava, 9, y Preciados, 58 y 60; macetero con palmera, de la casa Rubio, Concepción Jerónima, 3; un sombrero de señora, de don Gonzalo Hernández, Paz, 15; lámpara portátil de mesa, de la casa New-England, carrera de San Jerónimo, 29; caja «pierrot» de bombones, de la casa Sucesores de Matías López; juego de te de seis tazas plata, de Saldos Madrid, Mayor, 46; precioso portador de pastas, de la renombrada casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 7 y 9; una tetera eléctrica, de Carlos Knape, Barquillo, 13; la sombrerería Brave, Montera, 6, regala un vale para un sombrero de caballero, topo «Habig»; la casa Adoración, Prado, 4, de tan enorme crédito en sombreros de señora, otro vale para uno a elegir; doña Julia Alvarez-Santullano, de la calle de Torija, 10 y 12, otro vale para un corsé y sostén-busto, y el Palacio de la Moda, Montera, 36, principales, otro vale para un sombrero de fieltro o terciopelo (modelo).

La gran perfumera Gury, de San Sebastián, distribuirá 2.500 regalos de sus incomparables productos.

Don Modesto Torres, almacenista y exportador de espantos, de Hellín, y el prestigioso fabricante de los exquisitos caramelos del mismo pueblo, don Eusebio García, han enviado 2.000 estuches de tan excelente fabricación para enlazar a todas las damas que concurren a tradicional baile.

Los billetes están a la venta en el domicilio de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, de diez de la mañana a ocho de la noche, y los regalos se pondrán en los suntuosos escaparates de la casa Citroen, establecidos en la Avenida de Pi y Margall, 12.

**La muerte del actor don Miguel Muñoz**

Ha fallecido en el Sanatorio del Rosario, víctima de cruel dolencia, el insigne trágico Miguel Muñoz.

Su muerte ha sido sentidísima, pues con ella todos perdemos algo muy apreciable: la sociedad, un trabajador infatigable y un modelo de caballero; el arte, uno de sus más esforzados paladines; la dramática, un intérprete genial, y los actores españoles, un compañero y un mentor difícilmente sustituible.

Miguel Muñoz ha sido uno de los más afortunados intérpretes de nuestro teatro romántico.

Anteayer se verificó el entierro, que constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

A los actores españoles, a su apenada viuda, y de modo especial a su hija, la brillante primera actriz Carmen Muñoz, enviamos el testimonio de nuestra más viva condolencia.

**Información americana**

**La feria internacional.** HABANA 15.—La Feria internacional que acaba de inaugurarse hállase concurrencísima.

Se presentan en ella curiosas novedades.—Agencia Americana.

**Solicitan que el «Plus Ultra» vaya al Perú.**

LIMA 15.—La colonia española telegrafió a Franco pidiéndole que en caso de ir a Chile venga al Perú, donde el pueblo peruano y los españoles residentes quieren rendirle un homenaje de admiración y cariño.

«El Perú dice el telegrama—es la República americana donde más veneración se rinde a la madre Patria.»—Agencia Americana.

**Vinos**  
**«Colonia San José»**  
 Fuencarral, 94 dupdo.  
 Teléfono, 718 J.

**HIJO DE Villasante y Compañía**  
 OPTICOS  
 Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID



Desastros del temporal

Encallado en la playa. ALMERIA 14.—Comunican de Adra que a causa del fortísimo temporal...

Inundaciones. SAN SEBASTIAN 14.—El temporal de lluvias causó inundaciones. En la carretera del Antiguo el agua alcanza medio metro de altura.

Río que se sale de madre. PAMPLONA 14.—El temporal de lluvias ocasionó la crecida del río Arga, inundando las centrales eléctricas de la Sociedad El Erati y municipales...

Hundimiento de dos casas por las lluvias VALLADOLID 14.—En el pueblo de Olmos de Esgueva, y a consecuencia del temporal de lluvias, se derrumbaron dos casas de los vecinos Sotero Redondo y Teodomiro Marcos...

EL CARNAVAL Han escaseado, como en años anteriores, las máscaras, y las carrozas no han ofrecido nada de particular.

El Ayuntamiento había destinado tres premios para carrozas y seis para coches engalanados, y no ha sido posible adjudicarlos en su totalidad.

El primero y el segundo los ha declarado desiertos el Jurado, y el tercero le fué adjudicado a la carroza titulada «Churrería», de don José Velázquez.

Los premios para coches engalanados fueron adjudicados en la siguiente forma: Primero.—Al titulado «Joyas madrileñas», de don Lisardo Quesada.

Segundo.—«Viento de Guadarrama», del señor Villanueva. Tercero.—«Puñao de rosas», de don Antonio Ruiz Arteaga.

Cuarto.—«De verbena», de don Pablo González. Quinto.—«Estilo mejicano», de don Enrique Sander.

En vista de que no había más coches engalanados merecedores de premios, se han concedido tres a máscaras de a pie.

Las máscaras premiadas fueron las siguientes: Primero.—Una representando un cuadro del Greco, don Zacarías Alonso.

Segundo.—Otra que representaba al Dante, don Luis Alonso. Tercero.—«Veneçiana del siglo XVII», señorita Luisa Laguna.

El Jurado de admisión lo formaron los señores Crespo, Irisarri y marqués de Vista-Alegre.

El Jurado de adjudicación lo constituyeron los señores Gómez Vallejo, conde de Cedillo, Irisarri, marqués de Vista-Alegre, López Roberts, Romero de Torres, Marceliano Santamaría, Oliver, Ortelis, Tercero, Latorre, Ruiz de Velasco, Gómez Arias, Requejo, Monasterio y don Lucas Sáenz.

En provincias. Recibimos telegramas de todas las provincias comunicando que el Carnaval se ha celebrado con gran animación en casi todas ellas, sin que se hayan registrado incidentes dignos de mención.

Vuelco de un automóvil. En la Dehesa de la Villa volcó el automóvil 1.221, que conducía Lamberto Domínguez García, de veintidós años, que vive en la calle de San Agustín Durán, número 28.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos Gumersindo Tierraseca Guevara, que sufre lesiones graves; Pedro Gar

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

ría Hernández y Francisco Seijo Besteiro, leves, y otros seis individuos resultaron ilesos.

Sustracción de una pulsera. Manuel Carrascosa Herráiz, de veintisiete años, domiciliado en el número 6 de la glorieta de Embajadores, y Tomás Mata Sánchez, de veintisiete años, que habita en la calle de Santa Teresa, número 10, han sido denunciados en la Comisaría correspondiente...

La denunciante fué asistida de lesiones de pronóstico reservado, que la produjo al maltratarla de obra el Carrascosa, ocurriendo el hecho en una taberna del número 19 de la calle de San Andrés.

Dichos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia. Atropellos. El tranvía número 33 de la Ciudad Lineal atropelló a la anciana de setenta y seis años Aquilina Vaquero Prada, viuda, de oficio traperera y con domicilio en Tetuán de las Victoria, calle de Lepanto, número 4, produciéndose lesiones graves, siendo conducida inmediatamente a la Clínica de urgencia sita en la calle de Bravo Murillo, donde fué asistida.

El conductor y el cobrador del coche causante de la desgracia fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia. El automóvil número 994-S. S., que conducía Agustín Marín, con domicilio en Torrijos, 22, atropelló al niño de dos años Antonio López Morales, que vive en Amaniel, 14, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

El chófer fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial. Gitanas denunciadas. Luis Froment Menéndez, que habita en la calle de Toledo, 64, ha denunciado en la Comisaría correspondiente a tres gitanas que sustraen de una tienda establecida en la Rivera de Curtidores ocho trajes de niño, valorados en 100 pesetas.

De las gestiones practicadas fueron detenidas dos de las denunciadas, llamadas Dolores Amador Heredia, de cuarenta años, y Felisa Jiménez Pérez, de diez y ocho, domiciliadas en el Puente de Vallecas, calle del Marqués de Torrecilla, núm. 12, las cuales fueron puestas a disposición de la autoridad judicial, continuándose aquéllas con el fin de proceder a la detención de la otra gitana.

Riña. En la calle de Antonio López riñeron Francisco Alcantarilla Mageda, de diez y ocho años; Teodoro Díaz Díaz y Enrique Portillo Echiquiel, de veinticuatro, y con domicilio estos dos últimos en la calle del Peñón, 20, resultando con lesiones leves los dos primeros y el Portillo con lesiones de pronóstico reservado.

Todos ellos fueron detenidos por la Guardia civil del puesto de las Peñuelas y puestos a disposición de la autoridad judicial. Los frescos. Julio Azpiuzua Gorosabe, de cuarenta y nueve años, y con domicilio en la calle de las Infantas, núm. 32, ha sido denunciado por negarse a abonar 18 pesetas, importe de un servicio de automóvil realizado por el chófer Pedro Ledo Alvaredo.

El Julio fué puesto a disposición del Juzgado de guardia. Juan Prudencio Rodríguez García ha denunciado en la Comisaría correspondiente, por no abonarle 22,40 pesetas, importe de un servicio de «taxi», a José Poggio de la Riva, con domicilio en San Bernardo, núm. 1; a Manuel Pous Domínguez, que habita en Quiñones, núm. 3, y a Claudio Jaime Rodríguez, domiciliado en San Bernardo, número 67.

Los denunciados pasaron a presencia judicial. Deportes FUTBOL El partido último.—El Athletic Club vence al Racing por dos tantos contra cero, mejorando su situación respecto del campeonato.

Mucha expectación tuvo el domingo el encuentro entre los primeros equipos del Athletic y del Racing en el campo del segundo. Mucha expectación, defraudada por la forma en que jugaron los rojinegros. Comienza el encuentro dominando el Racing, notándose que la línea delantera no es la de otras veces.

Poco después el juego se nivela, y a los trece minutos el Athletic logra el primer tanto, por una mala jugada de Zubeldia, que aprovecha Fuertes para marcar el tanto.

Los racingistas se acaloran, pero no adelantan nada, por las acertadas entradas de Pololo. Con un buen ataque rojiblanco y dominio alterno después, termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo comienzan dominando los racingistas, pero momentáneamente, siendo éstos los dominados. Centra Merediz, remata de cabeza Cosme y el segundo tanto atlético se apunta en el marcador.

A partir de esto, los rojinegros se desconciertan y no dan una, fallando

varias veces tantos seguros, y así termina el encuentro. Por esta vez ha quedado bastante mal el Racing.

Resultados de otros partidos.—En Madrid. El Arenas y la Ciudad Lineal empataron a tres tantos, después de reñida lucha. Arbitró Melcón, y, cosa rara, con acierto y energía.

En los no federados, el Congosto F. C. derrotó al Goya por 2 a 0. El Betis al Orange, por 1 a 0, y la A. D. Oviedo, amistosamente, a la D. L. Espuñes por 5 a 2.

En provincias. VALENCIA 14.—El Gimnástico ha derrotado al Stadium por 3 tantos a cero. En los terceros equipos de estos dos Clubs también venció el Gimnástico por 1 a 0.

La Bolsa DE MADRID Día 15

La Bolsa

4 por 100 Interior. Serie F... 68,90 Serie E... 68,90 Serie D... 68,90 Serie C... 68,45 Serie B... 69,40 Serie A... 69,50 Series G y H... 69,75 Fin de mes... 00,00

4 por 100 Exterior. Serie F... 82,70 Serie E... 82,70 Serie D... 83,00 Serie C... 84,80 Serie B... 84,50 Serie A... 86,00 Series G y H... 00,00

4 por 100 Amortizable. Serie E... 08,00 Serie D... 00,00 Serie C... 88,00 Serie B... 88,00 Serie A... 88,00 Diferentes... 00,00

5 por 100 Amortizable 1920. Serie F... 00,00 Serie E... 93,75 Serie D... 93,75 Serie C... 93,90 Serie B... 93,70 Serie A... 93,75

5 por 100 Amortizable 1917. Serie F... 00,00 Serie E... 93,80 Serie D... 00,00 Serie C... 93,75 Serie B... 93,80 Serie A... 93,80 Tesoros... 102,00 Marruecos... 81,00

Cédulas Hipotecarias. 4 por 100... 91,00 5 por 100... 99,95 6 por 100... 108,00

Acciones. Banco de España... 588,00 Banco Hipotecario... 407,00 Banco Hispano-Americano... 144,00 Banco Español de Crédito... 000,00 Banco Español Río de la Plata... 00,00 Banco Central... 79,50 Tabacos... 202,00 Explosivos... 480,00 Azucareras preferentes... 107,50 Azucareras ordinarias... 40,75 Altos Hornos de Vizcaya... 132,00 Duro Felguera... 45,00 M. Z. A... 433,00 Norte de España... 467,50 Metro... 125,00 Tranvías... 71,00

Moneda extranjera. Francos... 26,20 Libras esterlinas... 34,54 Francos suizos... 00,00 Liras... 28,55 Dólares... 7,19 Francos belgas... 32,40 Pesos argentinos... 00,00 Florines... 0,00 Escudos portugueses... 0,00

Ayuntamiento de Madrid. Empréstito 1868, 3 por 100... 90,00 E Interior 5 por 100... 91,00 E Sanche 4,5 por 100... 00,00 D. Obas 4,5... 90,00 V. M. 1914, 5 por 100... 00,00 V. M. 1918, 5 por 100... 87,50 V. M. 1923... 00,00

Información política El marqués de Estella, que llegó el domingo de Málaga algo indispuerto, se hallaba ayer mañana totalmente restablecido, habiendo hecho su vida habitual.

Durante la mañana conferenció en su despacho del ministerio de la Guerra con los ministros de Fomento, Marina, Hacienda y Gracia y Justicia.

Después recibió al gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde, quien le informó de los acuerdos últimamente adop-

tados por el Comité de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Llegada del general Sanjurjo. En el expreso de Algeciras llegó ayer mañana a Madrid el general Sanjurjo.

Ayer tarde visitó al presidente del Consejo para informarle de los asuntos de la Alta Comisaría en Marruecos. Los maestros felicitan al Gobierno. Una representación de la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros que acaba de celebrarse en Madrid visitó ayer mañana al presidente del Consejo para expresarle la felicitación de la Asamblea al Gobierno y al comandante Franco por el éxito de la expedición aérea a Buenos Aires.

En los ministerios. El señor Yanguas recibió al ministro de El Salvador y conferenció con el señor Castedo.

El señor Aunós recibió al alcalde de Barcelona, al conde de Santa Lucía, al secretario del agregado comercial de los Estados Unidos y al jefe del Estado Mayor de la Armada.

Al señor Calvo Sotelo le visitaron el representante comercial de la Embajada francesa, el duque de Sotomayor, don Francisco Maura y el señor Llanaea. Otras medallas de oro. El Consejo Superior del Trabajo, Comercio e Industria ha acordado conceder medallas de oro del Trabajo al general Marvá y a los condes de Altea y Lizárraga.

El alcalde de Barcelona. Anteanoche marchó a Barcelona el barón de Viver.

Deja resuelto el asunto de la cesión definitiva del Palacio de Pedralbes a Su Majestad el Rey. La escritura se firmará en Barcelona, y una Delegación vendrá a Madrid para entregarla al Soberano.

De la ampliación del puerto franco de la ciudad condal se ocupará hoy el barón de Viver en la conferencia que sostendrá con el general Primo de Rivera. La Exposición Iberoamericana. Ha llegado a Madrid el señor Martín Noel, director de Bellas Artes de la Argentina, delegado de su Gobierno, para preparar la instalación del pabellón en la Exposición Iberoamericana.

Por la tarde conferenció con el ministro de Estado, y mañana, seguramente, visitará al presidente del Consejo y al ministro de Trabajo.

El señor Noel ha expresado al señor Yanguas el deseo del Gobierno argentino de asociarse al Certamen sin regateo alguno, demostrando con ello las simpatías por la Exposición, que se considera de indudable trascendencia.

La Comisión de Códigos. En el Tribunal Supremo se verificó ayer la toma de posesión del señor La Cierva del cargo de presidente de la Comisión codificadora.

Le dió posesión el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte. Al acto asistieron todos los vocales de la Comisión.

Merced a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor [plaza de la Independencia, 10 Madrid]

GOBIERNO CIVIL

Industriales a la cárcel. El gobernador civil ha impuesto la multa de mil pesetas y ha ordenado el ingreso en la cárcel, a disposición del Juzgado correspondiente, de Luis Nieva, dueño de la lechería de la calle de Calatrava, núm. 18, por vender leche adicionada de formol, lo que constituye grave perjuicio para la salud pública.

Asimismo ha ingresado en la cárcel a cumplir quince días de arresto el industrial Saturnino Carrero, establecido en la calle de San Cayetano, núm. 2, a quien se le habían impuesto repetidas multas por adularar la leche y ha eludido el pago de ellas provocando la insolvencia ante el Juzgado municipal.

También ha ingresado en la cárcel a sufrir quince días de arresto Matilde Fernández, dueña de la lechería de la calle de Ponzano, núm. 38, por pretender continuar ejerciendo su industria, no obstante habérsela clausurado definitivamente su establecimiento.

Igualmente ha impuesto la multa de mil pesetas a Constantino Pérez y José García, y decretado la clausura por ocho días de sus establecimientos, situados, respectivamente, en las calles de Fray Luis de León, núm. 3, y Cardenal Cisneros, núm. 76, por haber reincidido por cuarta vez en vender leche en malas condiciones para el consumo.

Probad Anís Goya Licor Granduque de excelente paladar y aroma

Gacetillas teatrales

LARA. — Mañana, miércoles, día 17, por la tarde, «La escuela de las princesas», y por la noche, estreno del sainete en tres actos, de Pilar Millán Astray, con ilustraciones musicales del maestro José Serrano, titulado «Magda, la tirana», cuya protagonista está a cargo de Lola Membrives.

Se despachan localidades en Contaduría. ESLAVA.—Margarita Xirgu, en la tan discutida obra de Ardavin «El deseo», que por su índole especial requiere un amplio criterio moral por parte del público, obtiene un éxito extraordinario.

Todos los días, tarde y noche, «El deseo». COMICO. — Prado-Chicote. — Hoy martes, tarde y noche, a precios populares, con nueva rebaja en los anfiteatros, se verificarán dos representaciones del celebrado juguete cómico, nuevo, en tres actos, original de Javier de Burgos, titulado «La pelirroja», gran éxito de risa, en el que Loreto, Chicote y toda la compañía son celebradísimos.

En ensayo, para ser estrenado a la mayor brevedad, el sainete en tres actos, original del aplaudido autor Enrique Calonge, titulado «Colasín, el chico de la cola».

¡¡ CASA SOTOCO !! Muebles de lujo. En la planta baja, SECCION económica y alquiler. ¡¡ ENTRESUELO Y PRINCIPAL !! S. BCREGARAY, 8

La cartelera de hoy PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media y diez y media, Desdichas de la Fortuna o Juliánillo Valcárcel.

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis, La escuela de la princesa.—A las diez y cuarto, Si yo quisiera...

APOLO.—Compañía de Lara.—A las seis menos cuarto, Madrina de Guerra y El chanchullo.

ESLAVA.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis y diez y media, El deseo (gran éxito).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media y diez y cuarto, La boda de Quinita Flores.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media y diez y media, La pelirroja (populares, tres actos).

PAVON.—Compañía de Rosario Pino. A las seis y media, Cancionera.—A las diez y media, El genio alegre.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las cuatro, seis y media y diez y media, La sombra de Hamlet (gran éxito).

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, La mujer moderna (gran éxito de la CHELITO).

ROMEJA.—A las seis y media y diez y media, ¡Adios, Rosendo! Zulima, la capitana, Luis Esteso, La novela de la playa, hermanas Pinillos y De Polo a Polo.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y diez y cuarto, dos grandiosas y extraordinarias funciones. Selecto programa en el que tomará parte toda la gran compañía de circo. Exito de los recientes debuts.

APOLO Opera.—A las nueve y media, La Dolores (por Fleta-Nieto).

FONTALBA.—A las seis (popular), Poderoso caballero... (butaca, 5 pesetas).—A las diez y media (popular), Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—A las seis (matinée), Soleá A las diez y cuarto, Soleá.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, La mano de Alicia. MARAVILLAS.—A las seis y diez y media, La calesera (por la compañía del teatro de la Zarzuela).

MARTIN.—A las seis y media, Ojo por ojo y El paraíso perdido.—A las diez y media, La caída de la tarde y Cleopatra.

NOVEDADES.—A las cuatro, La sombra del Pilar.—A las seis y media y diez y cuarenta y cinco, La guardia real.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, ¡Al escampio!—A las diez y cuarto, En mi hombre (butaca, una peseta).

ALKAZAR.—Alba-Bonafé.—A las seis y media (corriente), La locura de Ernestina.—A las diez y media (corriente), La venganza de don Mendo.

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y diez y cuarto, El terco (por Tom Mix), Noticiero Fox, El ciclón (por Alma Bennet).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero, a remonte; Ucin y Zabaleta contra Pasieguito y Guetaria. Segundo, a pala; Gallarta II y Perea contra Amorebieta II y Ermúa.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

### Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

## RICÓ

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUELTOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M



¿Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS MEJORAR Y CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA Evitar las pulmonías. Suben bien. En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.-Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.  
Evitan los efectos nocivos del tabaco

## "BONALD"

Preventivas de la gripe ::

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

## BROMIRINA ALCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## "Señoras"

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vómitos intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (L.S.B. por correo) en las principales farmacias de España y América

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.